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一、教材分析: 

本课是羽毛球的第二次课，学的是正手发高远球。羽毛球是一项非常普及而且易于开展的体育运动，非常受广大中学生的喜欢。通过平时的观察，发现许多同学打羽毛球动作不规范，水平一直处在初级水平，动作是千姿百态。本课主要是针对学生的发球作规范指导学习。让学生了解发球的一些基本规则和动作方法。 

二、学情分析: 

本课的教学对象是高中二年级的学生，高年级学生具有独立思考，自主探究的能力，接受能力比较强而且快，在课堂上能够自我约束。 

三、教学目标： 

1、认知目标：通过教学，使学生了解正手发高远球的规则。 

2、技能目标：使90﹪的学生能掌握正手发高远球的技术动作。 

3、情感目标：培养学生积极向上、自主探究学习的精神和乐观的学习态度。 

重点：强调发球的高和远。 

难点：击球的时机和击球力度的掌握。 

四、教法学法： 

教法：讲授法,直观教学法, 集体练习法。 

学法：分组练习、自主探究、相互交流 

五、教学过程: 

（一）、开始部分：（1）、集合整队清点人数；（2）、师生问好，宣布本次课任务及要求；（3）、安排见习生。 

（二）、准备部分:（1）慢跑  （2）游戏  （3）徒手操 

（三）、基本部分: 1、复习正反手握拍  

2、讲授正手发高远球的动作方法  

组织练习：（1）徒手分解练习（2）徒手连贯动作练习 |（3）分组对练 

3、素质练习：高抬腿30秒  两组 ,折返跑两组。
（四）、结束部份：1、放松肌肉 2、总结 3、宣布下课 

六、 场地器材： 

四十一把羽毛球拍、四十个羽毛球
七、本课的平均心律：110——130% 

          练习密度：30——35%  

八、小结：本次课基本按预定的目标完成教学任务，在组织和调动队伍方面非常成功，但在教学内容上需要有更多的新意，教法、学法上没有大胆的创新，在练习密度上没有把握适当，今后会在这些方面做大胆尝试。

羽毛球的正手发高远球教案
年级：高二   课时：第一课时  课型： 新授课
	学习阶段：高二       授课人：龚映亮        地 点：体育馆

	教学内容
	1、羽毛球——正手发后场高远球                      
 2、游戏——“颠球接力”

	教学目标
	1、学生能初步掌握正手发后场高远球的技术动作，充分享受羽毛球运

给人带来的无穷乐趣；
2、发展学生的速度、力量、灵敏、协调等身体素质，提高学生的运动能力；
3、学生能够在比赛、游戏中获得运动愉快感，激发学生的民族自豪感，
培养合作竞争、善于创造的能力与精神。

	程序
	教 学

 内 容
	阶 段 目 标
	教 师 指 导
	学 生 活 动
	组 织 队 形
	过程

评价

	激发兴趣调动情绪阶段
	1、课堂常规

2、羽毛球的游戏
	1、让学生集中注意力且充满自信；
2、获得运动愉快感；
3、激发爱国热情，培养学生对羽毛球运动的兴趣及合作、创新意识。
	1、宣布目标、内容；
2、介绍几种游戏方法，启发学生进行各种练习；
3、进行安全教育。
	1、在指定的地点集合；
2、积极开动脑筋，创想各种游戏，尽情展示自我；
3、注意安全。
	 

 

四列横队
	1、语言激励；
2、教师评价

	探究
 

学习
 

合作
 

创新
 

阶段
	一、羽毛球：正手发后场高远球
重点：预备姿势正确，击球点合理，大臂带动前臂,手腕由伸到展,闪动发力。
难点：动作协调、连贯，球的弧线高、落点远。
1、正手发后场高远球练习；

	1、营造探究学习的氛围；
2、能掌握技术动作，按要求进行练习、比赛；
3、培养学生的观察、分析能力以及合作竞争意识。
	1、指导学生尝试练习；
2、语言提示；
3、及时发现并纠正错误动作。

	1、开动脑筋，积极探索；
2、小组练习；
3、乐于接受老师的指导；
	

	1、学生相互鼓励；
2、掌声；
3、语言激励；
4、教师评价。

	
	二、游戏——“颠球接力”
规则：
1、听到指令统一出发，在颠球过程中球落地应原地拿起继续。
2、绕前面塑胶桶回来交给下一个同学算完成，一直接力下去。
	1、发展速度，力量、灵敏等身体素质，提高运动能力；
	1、讲解、示范；
2、统一口令进行比赛；
3、语言提示；
4、评选表现突出的小组。
	1、听清要领；
2、开动脑筋，集中注意力；
3、交接球拍快速、准确；
4、严格按游戏规则进行比赛，注意安全。
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	1、学生相互鼓励；
2、相互评价
3、语言激励
4、教师评价

	激情回收恢复身心阶段
	1、放松：
2、集合；
3、小结；
4、归还器材；
5、师生再见。
	1、学会自我放松的方法；
2、正确评价自己的运动能力。
	1、组织学生放松；
2、小结本课学练情况；
3、安排学生归还器材。
	1、学生身心；
2、学生积极评议本课学练情况；
3、归还器材。
	 

 

整队
 
	教师学生评价

	场地器材
	体育馆、羽毛球拍二十副、羽毛球若干 
	课后小结：





















































